左图:寒假期间,黑龙江大学历史文化旅游学院的学生志愿宣讲队在哈尔滨中央大街为游客讲解当地历史文化。

中图:寒假期间,来自华南农业大学、贵州师范大学等16所高校的大学生在深圳市罗湖区青少年活动中心参与志愿服务。

右2:为庆祝甲辰龙年的到来,河北经贸大学的梁正伟设计了剪纸作品《龙凤呈祥》,通过传统剪纸技艺表达自己对新年的祈盼。

右图:正值大一寒假,南京工业职业技术大学的陈思妍在南京一家医院参与志愿服务工作,负责协助患者挂号、缴费等。













寒假期间,西安电子科技大学滑雪社团的同学们在陕西省宝鸡市的一处滑雪场滑雪,享受纵情雪场给寒假带来的美好。

西安电子科技大学 孙柏川/摄

青年眼中的 龙年春节

编者按

龙年春节渐行渐远,但这个春节热闹喧嚣、祥和 喜庆的氛围依然未散。仍在享受假期的大学生们的所 见所闻无疑吸引着我们的关注,而新一期"青年眼" 摄影专版便聚焦于此。本期我们面向全国高校大学 生,发起了"大学生寒假生活纪实"摄影作品征集, 邀请来自不同地域的大学生分享自己的寒假生活。

通过征集到的内容可以发现,大学生的寒假生活 犹如调色盘,色彩缤纷炫目,令人目不暇接,既"各 有千秋",又有"异曲同工"之处。"各有千秋"或许 是地域不同、气候条件不同等原因,带来了生活习 惯、文化习俗等方面的差异;相似之处则体现在,他 们纷纷参与寒假社会实践,或是加入志愿者团队,又 或是陪伴一个学期未见的家人,替父母分担家务…… 让我们跟随镜头,去了解这届大学生相似又不同的寒 假生活吧。





春节期间,旅游经济"热辣滚烫",不少景点迎来了全国各地的游客。在山西平遥古县城,两位大学生身穿汉服 游览古城。 中国地质大学(武汉) 张 璇/摄



2024年新春,"点亮中国灯"——龙年灯会灯彩迎新春活动暨第38届中国·秦淮灯会在南京举办。 山西大学 章子越/摄



"2月初,深圳市罗湖区爱国路迎春花市正式开幕。逛花市是广东、云南等地的传统民俗文化 活动。每逢春节,花市便推出各种寓意吉祥的年宵花供市民选用。拍摄者是来自吉林的大学生,第一次体验南方花 市,感受年宵花带来的年味。 山西师范大学 禹成炎/摄



利用假期时间打球。 延安大学 杨 宁/摄



寒假期间,来自沈阳城市学院的孙睿妍参加了2023年全国轮滑 (单排轮滑球)锦标赛。赛场上,她手持球杆滑行运球。

沈阳城市学院 孙睿妍供图